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o postupnou evoluci, která se snaží skloubit 
tradici a moderní přístupy v ochraně přírody. 

Snažíme se vybírat témata článků tak, aby byla 
co nejpestřejší a ukazovala ochranu přírody 
v celé její šíři napříč profesemi i ekosystémy. 
Doufáme, že tímto záběrem oslovíme i co nej-
více potenciálních čtenářů. Aby toho, kdo si cí-
leně přečte jen jeden článek, zaujal i ten druhý 
a třeba i třetí… 

Rubriky se zatím nemění. Proto postupně 
představujeme naše nejvýznamnější pří-
rodní fenomény i jejich ochranu a příslušný 
management. Snažíme se v podobě článků 
prezentovat výsledky výzkumu a odborných 
studií, které řeší konkrétní ochranářské pro-
blémy. Své pevné místo má i práce s veřejnos-
tí. Ukazujeme příklady dobré praxe z Česka 
i ze zahraničí, ale naopak se nevyhýbáme ani 
kontroverzním tématům, jako je tvorba tůní na 
jižní Moravě nebo vliv lesnického hospoda-
ření na tesaříka alpského v Bílých Karpatech. 
Časopis Ochrana přírody se snaží být (a snad 
stále je) odborným periodikem, a proto nemá 
jen chválit. Naopak díky svému dosahu musí 
nad některými odbornými tématy vyvolávat 
diskusi. A zde se sluší dodat diskusi odbor-
nou, protože ochrana přírody bývá často 
předmětem politických polemik, do kterých se 
zapojovat rozhodně nechceme. Pokud je ně-
jaké území přírodně unikátní v kontextu celé 
střední Evropy, pak nám opravdu nepřísluší 
a nebudeme se zabývat tím, čí podnikatelské 
zájmy jsou tím dotčeny.

Vážené čtenářky, vážení čtenáři, 

obvykle bývá tradicí hodnotit průběžnou prá-
ci na konci roku, nikoli v jeho polovině. Jistou 
a nezanedbatelnou výjimku tvoří žáci a stu-
denti, kteří v těchto dnech dostávají závěrečná 
vysvědčení. Ta jim však vystavují jejich učitelé 
a profesoři, nikoliv oni sami. Zkrátka vlastní bi-
lancování v těchto dnech není obvyklé. 

Proč tento úvod? Dovolím si po nějakém 
čase zhodnotit, kam se posunul náš časopis, 
jehož šéfredaktorem mám tu čest být. Jistě 
nejde o žádné revoluční kroky a změny, ale 

Snažíme se připravovat vybraná čísla tematicky. 
Nikoliv jako speciály k jedné problematice, ale 
jako soubor několika článků. Svůj prostor tak 
mají velkoplošná zvláště chráněná území při 
příležitosti svých výročí vyhlášení nebo vybra-
né zásadní odborné okruhy. Ostatně, toto číslo 
prezentuje výraznějším způsobem projekt LIFE 
Jedna příroda. 

Kromě toho, že se snažíme zaujmout čtenáře 
mimo okruh tradiční ochrany přírody, máme čím 
dál více autorů z řad externích odborníků z od-
borných firem, vědeckých institucí nebo i hos-
podářů – správců vodních toků a dalších. Tento 
zájem považujeme za správný trend, Ochrana 
přírody by neměla být a není jen časopisem 
„ochranářů pro ochranáře“.

V oboru dochází k velkým změnám, které zá-
roveň přinášejí nové výzvy. V loňském roce 
byla vyhlášena nová chráněná krajinná oblast 
Soutok. Ochranu přírody čeká aplikace na-
řízení o obnově přírody (Nature Restoration 
Law), největší změna po dokončení soustavy 
Natura 2000. O těchto i mnoha dalších téma-
tech budeme psát v budoucnu. 

Budu moc rád, pokud se vám časopis bude do 
budoucna líbit a zůstanete jeho čtenáři, nebo 
k němu dokonce přitáhnete další zájemce. My 
se pro to budeme snažit dělat maximum.

Přeji vám příjemné léto a hezké čtení.

Martin Dušek,  
šéfredaktor




